

NARODNI LIST

NEZAVISNI DNEVNIK

PRETPLATA:
mjesечно Din 30.—
tromjesečno „ 90.—
Za inozemstvo dvostruko

Br. 78.

Šibenik, petak 13. VII. 1928.

God. I.

Mandat za sastav vlade dobio je general Stevan Hadžić. Situacija je još neodredjena. - Izjava generala Hadžića.

BEOGRAD, 13. Ministar vojni general Stevan Hadžić bio je jučer u audijenciju u Dvoru. Audijencija je trajala od 12 do 1 s. posl. p. Izlazeći iz Dvora na upite novinara g. Hadžić je odgovorio: „Ja sam dobio mandat za sastav vlade. To je sve što Vam mogu kazati i ništa više. Da obratujem vladu trebat će mi mnogo vremena, jer članovi te

vlade moraju biti iz cijele zemlje“. Na upite novinara, kakav je njegov mandat, g. general je odgovorio: „Ako uspijem da sastavim vladu, onda ću to objaviti jednom deklaracijom“.

Koliko se pak saznaje iz dobro upućenih političkih krugova, situacija je još uvijek neodredjena te se drži da je teško predvidjeti rezultat mandata generala Hadžića.

Neobično oštar članak g. Radića u jučerašnjem „Valu“.

ZAGREB, 13. U jučerašnjem „Valu“ predsjednik g. Stj. Radić pod naslovom „Sramotne službene laži u američanskoj štampi o sločnu od 20. lipnja“ napisao je interesantan odulji članak, u kojemu na početku iz američanskih novina navodi slijedeći citat:

„Radić je kao obično i 20. lipnja izazivao strastvenim govorom, koji je završio urlikanjem, da su svi članovi vlade prasci i svinje. Tim uvredama izazvan upalio je Puniša Račić svoj samokres.“

Prema ovome citatu u svome članku g. Radić piše dalje: Sad su nam već u rukama i američanski listovi. Kad ih se pregleda, odmah se sve razumije. Vidi se, da je zločinačko leglo u Beogradu organiziralo ne samo napadaj od 20. lipnja nego je već dugo vremena prije našla plaćenika, koji će taj zločin prikazati kao obični i lični sukob bez ikakvog političkog značenja i bez ikakvih političkih posljedica. U Beču su našli nekog A. R. Beckera koji je g. 1924. god. predsjednik Radića mjesecima i mjesecima napastovao, da ga primi i koji je to sa svojim teškim vezama napokon i postigao. Ona je predsjednikove izjave sasvim iskrivljene poslao u Peštu, Beograd i američansku štampu, svakome onako, kako je trebalo onima, koji su već onda radili o glavi predsjednika Radića. Sada je taj isti Becker poslao iz Beča u Ameriku veliki kablegram, u kome potanko prikazuje, kako je Puniša Račić predlagao, da se Stjepan Radić liječnički pregleda, jeli duševno zdrav, i ujedno taj Becker tvrdi, da je taj zahtjev Puniše Račića temeljito obrazložen, pa i sam dodaje, da je i sam Radić u narodnoj Skupštini iznosio tako oprečne predloge, te je očito bilo da njegov mozak nije u redu.

Kad se zmijsko leglo u Beogradu osiguralo da je već 20. lipnja čitavom američanskom štampom probujalo, kako je Puniša Račić u vezi sa najodličnijim psihijatrima tražio tobože objektivni liječnički sud o Stj. Radiću, onda se je to isto leglo 21. lipnja postaralo, da dođe u američansku štampu još užasnija laž.

Becker u „Daily-Newsu“ sa datumom od 21. lipnja iznio je mnogo sličnih laži.

Ovaj članak u „Narodnom Valu“ g. Radić završava s ovim značajnim riječima:

„Sve ovo mirisavo cvijeće iz beogradskog legla samo je po sebi dovoljan razlog, da sva hrvatska javnost uredi svoj društveni saobraćaj i sa onim našim ljudima, koji su bili ili su i sada još u službi sločinačkog legla u Beogradu.“

Da se ovo sve potpuno shvati i razumije, treba spomenuti, da je iz krugova bivše vlade Velje Vukićevića izdano saopćenje, u kojemu se kazalo, da su se vladini krugovi pobrinuli da događaji, koji su se desili 20. lipnja u skupštini, budu prikazani tačno na strani, i da su vladini izvjestaji našli mjesta u cijeloj svjetskoj štampi i time se raspršilo svako krivo tumačenje tih događaja.

Stanje gosp. Radića.

ZAGREB, 13. Internista Dr. Ivan Ivančević posjetio je jučer g. Radića, pa se je o njegovom stanju izjavio: „Općenito stanje vrlo povoljno. Temperatura 37. Bilo 102. Funkcije trbuha normalne. Subjektivno stanje bolesnika vrlo dobro, a boja lica kao suncem oparena i svježja“.

Interesantno je zabilježiti, da je gosp. Radić u utrak večer, u društvu sa svoja dva sina, prvi put poslije svoje teške bolesti uzeo u ruku svoju omiljelu tamburu, ona istu, koja mu je u tamnici služila, da osvježi svoj duh. Prekinoć uz tamburu otpjevao je „Tebe Boga hvalimo“ i „Slava Bogu na visini“.

Izjava g. Sv. Pribićevića o novoj vladi.

BEOGRAD, 13. Mandat za sastav jedne neutralne čnovničke vlade, koji je dobio general Stevan Hadžić, izazvao je u političkim krugovima različite komentare.

Tom prilikom je g. Pribićević dao novinarima jednu važnu izjavu, u kojoj je naglasio svoje mišljenje, da danas nema nijednog Hrvata, koji bi pristao, da radi i dalje narodna skupština, u kojoj su bili ubijeni hrvatski poslanici Pavle Radić i Dr. Đuro Basariček, a u kojoj je teško ranjen i sam predsjednik SDK gosp. Stj. Radić. Kad bi ova skupština nastavila

radom, to bi značilo najveći izazov za Hrvaje i moglo bi da proizvede nedogledne posljedice.

Na pitanje novinara, što misli o ovoj kombinaciji sa neutralnom vladom, gosp. Pribićević je izjavio: „Mi smo željeli, da se obrazuje takova vlada, koja će provesti jednopravost svih građana u zemlji. Bude li pak ta vlada pokušala da radi sa dosadašnjom narodnom skupštinom, onda će SD Koalicija provesti protiv nje isto tako žestoku borbu kao i protiv vlade Velje Vukićevića“, završio je svoju izjavu g. Sv. Pribićević.

Odjek mandata g. Hadžića u vladinim krugovima.

BEOGRAD, 13. Vijest, da je general Stevan Hadžić dobio mandat za sastav jedne neutralne vlade, koja će posvršavati poslove bez parlamenta, izazvao je u redovima dosadašnje vladine većine pravo zaprepaštenje. Na sve strane drže se neprestani razgovori i konferencije. U demokratskom klubu održana je jučer konferencija demokratskih prvaka; na kojoj se je pretresala politička situacija te raspravljalo o mandatu g. Hadžića za sastav nove vlade. Kod svijuju prisutnih ispoljevalo se je očito neraspoloženje protiv te kombinacije. Isto tako održao je i Velja Vukićević konferenciju sa Dr. Korošcem, bivšim ministrom unutarnjih djela. Osim toga kroz jučerašnji dan zabilježeno je bezbroj drugih konferencija, naročito među prvacima dosadašnje vladine većine.

Kako bi imala biti sastavljena nova vlada?

BEOGRAD 13. Prema pouzdanim informacijama doznaje se, da u neutralnoj vladi neće biti 17 ministara kao prije, nego samo 12. Namjera je, da ti ministri budu iz svih krajeva države i to prema slijedećem ključu: 7 Srba, od kojih 4 Srbijanaca, 1 Vojvođanin, 1 Crnogorac i 1 Bosanac, 4 Hrvata i to 3 iz Hrvatske i 1 iz Dalmacije te konačno 1 Slovenac. Interesantno je zabilježiti, da je poslana poruka Milanu Đuriću, našem poslaniku (Nastavak na četvrtoj strani).

Korist sadjenja višanja.

Dalmatinsko je primorje krševito. Što po brežuljcima i postrancima brda nije obrađeno, većinom je potpuno golo. Šume je davno nestalo, a naši pređi, pa i sam današnji naraštaj ne brine se da je obnovi. Otkad je nestalo šume, nema više zemlje po našem primorju, brda su se i brežuljci pretvorili u go krš na kojemu uz sikalinu i draču samo koji grmić raste. Ipak i u pustom našem kršu mogla bi se uzgojiti neka stabla, podignuti šuma i tako i ovo iskoristiti. Za ovo je najzgodniji bor, čempres i rašeljka. Oni su veoma čedni, ne traže dobre ni debele zemlje, podnose sušu i žegu i zadovoljavaju se jednostavnom njegom.

Danas ćemo u kratko govoriti o višnji, koja se navrće na rašeljku. Ona je za naš primorski krš kao stvorena. Uz mali trud i trošak ona donosi našem težaku znatnu korist. Za nju može on upotrebiti onu zemlju, koja je za bilo kakvu drugu sjetvu ili sadnju nezgodna i nikako se ne bi dala iskoristiti, već bi stala na raspoloženju raznom korovu.

Višnja (*Cerasus marasca*) uspijeva po svemu dalm. primorju. Najviše je goje poljička sela, neka mjesta šibeničke i zadarske okolice i na Braču. Sadi se navrnuta ili se navrće na rašeljku (*Prunus Mahaleb*). Zahtjevi su joj najmanji. Dava plod sličan trešnji: višnju ili maraku. Boja joj je tamno crvena, sok sladak, nešto naljut, osvježujući i aromatičan. Višnja se jede svježa, suši, rakijom pravi višnjaviću, vrenjem višnjak, sa sladorom marenu i marmeladu, destilacijom sok i glasoviti »Maraškin«.

Dalmatinska je višnja jedna od najboljih. Ona je cijenjena i tražena na stranim tržištima, samo ako je dobro priređena i sačuvana. Zato bi trebalo udesiti bolji način za sušenje višanja, višu pomnju uložiti kod spremanja i odašiljanja, kod pravljenja marene i marmelade.

Iz Prvić Luke.

Seljački narod oderan!

Na 2 i 3 srpnja o. g. poslala je zlarinska općina seoskog čauša sa oružničkom pratnjom kao ovrhovoditelja, koji je nosio od posve jadnog i sirotinjskog naroda razne predmete, kao: odijela, alate, štrcaljke i t. d. Razlog za sve to nije nam službeno poznat, jer nije još niko dobio nikakove osude sa strane općine ili Poglavarstva. Jedino se govori, da je to prama zaključku seoske skupštine, za nekakvu poljarinu u Srimi, koja nije vlasništvo opć. Zlarin, već P. O. Šibenik.

Takav besmisleni i protuzakoniti zaključak, koji bi stvorila seoska skupština uvađa se kao zakoniti čin, premda zna op. Zlarin, da ni seoska skupština ni op-

Naš bi težak morao uviditi većiku korist sadjenja višanja. Ona bi mu namirila jedan dio godisnjih troškova uz razmjerno malen trud i trošak. Za Dalmaciju je njezina vrijednost poskočila, otkad je žiloždera uništila naš: vinograde. U kršu gdje ne može da uspijeva američka loza, dobrim se uspjehom može gojiti višnja. Treba po mogućnosti saditi u zavjetrici, jer joj jaki vjetrovi za cvatnje znatno štete. Dakako da se višnja bolje razvija i obilnije rodi u dobroj zemlji.

Velika je šteta, a i loša svjedodžba za našeg težaka, što nije znao iskoristiti prilike i saditi po svom kršu rašeljke, pak ih kasnije navrćati na višnje. Sumarsko nadzorništvo u Šibeniku djelilo je zadnjih godina mlade rašeljke badava. Malo je težaka te rašeljke uzimalo i sadilo i ovo je uzrok kako nam kažu da se rašeljke zadnje godine nijesu ni sijale. Ne vjerujemo, da se težak odbija od sadjenja rašeljaka radi navrtanja. Navrće on i lozu, pa posao ide lako i dobro. Višnja se navrće na više načina: na prsten, raskol, pod koru i okuliranjem i to prama starosti i debljini rašeljke. Navrtanje je u proljeću (ožujku ili travnju) na tjerajući pup, a ljeti (u kolovozu) na spavajući.

Komu je teško navrtati, može kupiti kod državnih rasadnika navrnute višnje i saditi ih.

Po našim putevima, ogradama i vinogradima ima mnogo samonikle rašeljke. Ove bi se mogle navrtanjem pretvoriti u plodne višnje i od njih crpiti znatnu korist.

Mislimo, da je neke težake odbilo od sadjenja višanja, što su zadnjih godina mnoga stabla propala. Zato se ne treba razočarati i klonuti duhom. Ima i tome pomoći. Višnje su propale većinom od njihovog najvećeg neprijatelja žilogriza.

ćina nije vlasna stavljati nikakve namete na područje druge općine, već jedino dobrovoljni pristanak pojedinih gospodara, da mogu postaviti sa svoje strane jednog poljara, ako sumnjaju, da njihova zemljišta nijesu dovoljno sačuvana od trojice redovitih poljara kojih je postavila općina Šibenik. U stvari zbilja na pečetu je bilo tako, dok se sada provodi kao opća stvar, te općinska uprava nasijeda savjetu i predlogu nekih tan talovića i drugih gladnih i podmuklih osoba, kojima je samo do zlobe i svoga nezasitnoga džepa, a po svoj priljavi prošlosti a da ne rećem i sadašnjosti spalili bi na bunište.

Siromašni, prezaduženi i ispaćeni seljački narod imao bi da plaće ovaj danak, naime: za jedan gonjal (okruglo 900 m²) opterećen je sa 6.50 dinara jednako pašajaku i vinogradu, — što je u opće okruglo

80%, pašnjaka, biva da jedan seljak koji ima 50 takvih gonjola plaća prosječno do 160 dinara državnog općinskog i svih drugih poreza zajedno, i to ga još za više godina duguje, jer nije u stanju da plati, — dok za samog ovog poljara morao bi platiti 325 dinara i to ovrhom kako je gori rećeno i više 20%, za troškove ovrhe.

Zadnju kvotu kukuruza od 1.25 kg. sve skupa 3.50 kg.) po osobi primio je ovaj siromašni narod prije 2-3 dana, od ove deraćine, da im se možda ne primjetiti, da raspoloža sa kokošjim obrokom siromašne seljačke krvi, premda su ga u skladištu zadržali više od mjesec dana hraneći žohare i štakore, grozeći se: »Dat će mo vam kad oglasite i t. d.«.

Što sve nije učinjeno na ovoj općini u korist pojedinaca i njihovih prijatelja, dok se siromašnom narodu nastoji podignuti op. prirez i za dođuću godinu.

Neznamo kako je u ovoj stvari informirano Sresko Poglavarstvo koje, reklo bi se, da je dozvolilo ovrhu, a i da ti je i ova stvar poznata op. Šibenik.

Nitko nije protiv toga da pojedinci dobrovoljno plaćaju poljara, paće slobodno im staviti i više, ali nećemo dozvoliti da prelazi na opću stvar i da se dere siromašni i prezaduženi narod kojima se i onako skromni i slabići primitici ne slažu sa izdatcima.

Zahtjevamo od Vlasti i od časnih iznimeka kojih na sreću kod Općine još nešto ima da ne nasjedaju, da se oderano smjesta povrati, a izdatci za gornju stvar da se prenesu na pojedince, koji to zahtjevaju, jer ineće će mo udarati u druge guale.

U svoje vrijeme će narod na op. izborima obraćunati sa pojedincima, i poslati ih u onaj razred kamo i spadaju.

Seljak kritičar.

Iz Nina.

Razni posjeti i u razne svrhe — Kakova je ljetina.

NIN, 7. srpnja.

Prekjučer je boravio ovdje sreski poglavar u Biogradu n/m. Došao je navečer kaano, a otputovao ujutro rano. Velé da je njegov dolazak uslijedio zbog toga, da ustanovi da li je Opć. Uprava bila zastupana na svećanoj misi na Vidovdan.

U istu svrhu da je odavle otputovao i u Novigrad.

6. ov. mj. naveče doputovali su ovamo gg. Dr. I. Kraljač, nar. zastupnik i ministar n. r., Dr. M. Abramić, ravnatelj arheološkog muzeja u Splitu te O. L. Mažun, predsjednik i Don M. Klarić, tajnik Hrvatskog starinarskog društva u Kninu. Oni su došli da pregledaju iskopine.

Zasada se radi u bivšoj dominikanskoj crkvi Sv. Ambroza i traga se za starohrvatskom crkvom sv. Marije, zadužbinom Krešimira Velikog. Iz Nina su otputovali danas.

Cinilo se da će ljetina ovu godinu biti obilna. Međutim su te nade potpuno propale. Rod žitarica je osrednji; krumpir slab; povrće slabo; kukuruz vrlo slabo,

ako za 3-4 dana ne pane kiša. Ali miesto kiše punula je žestoka bura, koja je još jače povećavala nesnosnu žegu, te su svi izgledi u bolje propali. Narod zadužen i ispačen očekuje još žalosniju godinu, nego je bila ova prošla.

Sva je nada u vinogradima. Rod je zdrav i vrlo obilan, ali to još ovisi u ruci božjoj. Seljak — trudbenik moći će odahnuti tek onaj dan kad ga spremi u konobu, a sve dotle je i taj jedini prihod, koji bi narod prehranio, samo lijepa nada.

Dao Bog da se i oživotvori i tako barm na kratko mirno odahne naš mučenik-težak. S. D.

Iz Smilčića.

Karakter načelnika Ravnih Kotara.

SMILČIĆ, 7. VII.

Kako je svima poznato da je g. tajnik smilčićke opštine, sudbeno tražio isplatu od opštine za svoje plate, pak je dana 18-VI. o. g. bila i rasprava.

Sud nije pozvao g. tajnika na raspravu već njegovog odvjetnika i načelnika kao predstavnika Opštine. G. načelnik Kožul Sava i g. donaćelnik Crljenko, uvjeriše g. sudca i odvjetnika da su se nagodili sa g. tajnikom i dapače imali su odvažnosti kazati, da će g. tajnik brzojavno upozoriti sud da je nagodjen sa opštinom.

G. sudac i odvjetnik sigurni u istinitost iskaza načelnika i donaćelnika, a nesumljajući da bi isti bili sposobni pred sudom dati neistinite izjave, tim više što su predstavnici opštine, povjerovali njihovim krivim navodima i tako je tražba ostala neriješena.

Međutim doznalo se, da g. tajnik sa opštinom nije imao nikakve nagodbe te najjed lažnog iskaza i dalje g. tajnik sa mnogobrojnom obitelji skapava.

Mi, koji takove ljude u duši vrlo dobro poznajemo, ne čudimo se i kad bi još gorega počinili, ali se čudimo nadzor-nim vlastima, da ih do danas nisu upoznali, već ih naprotiv potpomažu i u njihovom razornom radu. Kad pozvane vlasti preko svega toga prelaze i oglašuju se na sva tužakanja, a slijepa su na vidljivim nemarnim i naopakim radom, to ćemo unaprijed iznijeti pred javnost sve prijavljene predstavnika Opštine Ravnih Kotara, kao što smo iznijeli i ovaj slučaj sa g. tajnikom Mestrovicom.

Iz Iža.

Za saobraćaj!

IŽ, 9. VII.

Nijedan kraj naše države nije zapušten i zaboravljen kao ova naša mjesta na ovim otocima. Tako je u saobraćaju.

Mi smo još godine 1926. molili Direkciju Jadranske Plovidbe da bi sa uspostavljanjem pruge Sušak-Metković sa srednjim kanalom ista ticala Veli i Mali Iž, obzirom na dovoljan promet sa ovim mjestima.

Međutim sa otvorenjem iste pruge danom 1. aprila t. g., videli da nije uzeta u obzir naša molba, mi smo ponovno dne 28. ožujka t. g. zamolili Direkciju Jadranske Plovidbe da bi pruga „8“ makar uvjetno ticala naša mjesta. Obe molbe bile su popraćene od Kr. Srea. Poglavar-

stva - Preko, motivirane sa statističkim prometom Zadovoljavali smo se, da pošto parobrodi te pruge ne mogu pristiti uz obalu, da isti dođu u sredinu ili van luke, kako je to slučaj i u mnogim mjestima.

Buduć da parobrodi rečene pruge t. ču Mulat te onda Sale, sa malenim gubitkom vremena mogli bi ticati Veli i Mali Iž, makar uvjetno.

Pošto mi inače nemamo nikakve druge veze sa Sušakom i Metkovićem, prekrcij robe na raznim mjestima čini istu skupljom, na štetu pučanstva, premda bi se tome moglo pomoći. Jasno je da sva 4 sela od Raba do Šibenika, kvje rečena pruga tiče nemaju toliko prometa, koliko sami Veli Iž.

Videć da nas se ignorira, jer se u 3 mjeseca nije našlo shodno da nam se na

molbu odgovori, dapače bila nam je uklonjena jedna sedmična pruga za Preko, a pošto su pruge subvencionirane, imamo i mi pravo na njih, za to ovim putem tražimo da nam se udovolji.

Za sada, samo ovoliko. Ali, ako nam se ne izade u susret, izaćićemo i mi iz zvaničnog tona i progovoriti slobodno i onako, kako ova stvar i zaslužuje.

Načelnik:
DRAŠKOV v. r.

Prtsjednik:
STRGAČIĆ v. r.

Suhih višanja
ima na prodaju
Šime Čubrić Krizanov — Zlosala

GRADSKA KRONIKA

➤ Požar u šibenskom kanalu. Preksinoć oko 8 sati s lijeve strane šibenskog kanala, kod sv. Ante, pojavio se je iznenada požar lamošnje šume. Srećom su se u blizini našli vojnici inžinjerskog bataljona, koji su se odmah dali na gašenje vatre. Na mjesto požara otišli sa odmah iz Šibenika gradonačelnik g. Dane Škarica, opć. prisjednik g. Mate Karađole-Šašac te komesar policije g. Čurković. Najvećom brzinom stiglo je odmah i nekoliko stotina vojnika ratne mornarice sa potrebitim spravama, ali je njihova pomoć bila suvišna, jer su već bili vojnici inžinjerije pogasili požar. Ovom prilikom ističemo veliku požrtvovnost i spremnost naše vojske, koja je kroz najkraće vrijeme, što se može zamisliti, došla na lice mjesta i zapriječila daljnje širenje požara, koji je mogao da ima i katastrofalnih posljedica. Zahvaleći njihovoj brznoj pomoći nije izgorilo nego samo oko 20 stabala. Šibenski vatrogasci čekali su spremni sa spravanama na obali, ali je njihova pomoć bila suvišna, jer je požar bio ugašen.

Godišnja skupština Mjesne Orjune. Mjesna Orjuna održaje u subotu 14. o. mj. u 8 sati na večer u novim društvenim prostorijama u ulici sv. Mih. vila (kod sv. Frane) svoju redovitu godišnja skupštinu sa slijedećim dnevnim redom: 1) Pozdrav i izvještaj predsjednika; 2) Izvještaj tajnika i blagajnika; 3.) Apsolutorij starom odboru; 4.) Biranje nove uprave prema novom statutu Orjune; 5.) Eventualija.

Kadi velike važnosti ove skupštine pozivlju se svi članovi, da istoj bezuvjetno prisustvuju. — Odbor.

Tučnjava radi njive. Nikola Krezović pk. Pavla iz Dragišića zadao je sa srpom 4 rane na ruci Urošu Miodragu iz Gaćeleza. Do svađe je došlo radi jedne njive. Obojica su se prepirali tko će njivu požajeti, pa je u tom prepiranju došlo i do krvi. Po žandarmerijskoj prijavi Uroševe ozlede su prilično teške naravi.

Zašto u Šibeniku propadaju obrtne radnje. Stare radnje, koja su svoj obrt bezprijekorno vodile i na zadovoljstvo građana, počele su malo po malo da propadaju. Ilustracija je toga u gostioničarstvu, a evo zašto. U našoj je državi poslije rata svak vrlo lako dobivao koncepciju za

gostioničarsku radnju, a bez ikakvog obzira na to, što je prije radio. U takve gostione zalazi najviše mladost, jer ih poslužuju kojekakve djevojke, većim dijelom kćerke. Neznam što o ovome misli naša javna bezbjednost, a samo znadem, da su pravi lokali pod kontrolom vlasti i poreskog nreda. Jedan primjer: ove dane došlo je jednom gostioničaru od financijskog ravnateljstva pod brojem 8311, da plati za godinu dana dohodarinu, bez drugih nameta i poreza. Dohodarina iznosi 36.000 Din., a Bog i vjera, neznam da li je taj čovjek inkasirao u cijelu godinu brutto toliko. Ovakvim je postupkom drugim riječima rečeno: zatvori, ne radi, hajde kradi. Nek ne misle gospoda, koji odlučuju, da mi ovo iz objesti pišemo, jer ne znaju kako nas glava boli, kad smo prisiljeni da tražimo ono, što ne možemo naći (pravicu).

Kako može jedan mali gostioničar da plati za ličnu dohodarinu 36.000 Din. kad cijelo njegovo imanje ne vrijedi toliko, a duga na sve strane. Bože moj, nek se ovo uzme do znanja, pa neka gospoda odgovore, da li je ovo pravica ili lična mržnja. Pravedno bi bilo, da se narod štedi, a ne da ga se davi i na ulicu baca. Obad.

Jedna prijevka potreba. Imao sam prilike da se razgovaram s jednim siromašnim seljakom, koji je pješice došao u Šibenik prevelivši 25 km. Slučajno je prisplo u grad baš u 12 s., kad se dućani zatvaraju. Gladan i izmoren, tražio je, jedan, po kg kruha i amo i tamo, ali da sveje zatvoreno i mora da čeka 15 s. Da je onako koji pekar iz samilosti prodao siroti kruh, odgovarao bi policijskim propisima.

Ima još i drugih primjera. Imade seljaka, koji dotjeraju iz daljine od 20 km malo drva u grad, da kupe kruha za se i za djecu. Slučajno drva nijesu mogli prodati prije 13 sati i zato moraju gladovati. Prije nije mogao da kupi, jer nije imao novaca, a sad kad je prodao, u cijelom Šibeniku ne može da dođe do kruha. Hoćete li, da sa onih 10 Din. pođe u hotel da ruča? Mislim da bi bilo korisnije i časnije gradu, kad bi se obratila malo veća pažnja na druge lokaje, a kad bi se prodaje kruha pustilo u miru. Obad,

u Londonu, bili se on htio primiti jednog resora. Međutim od njega još nije stigao nikakav odgovor. Kako se saznaje, njemu bi bilo povjereno ministarstvo vanjskih poslova. Od Hrvata, koji bi imali ući u novu činovničku vladu, spominju se Dr. Stražnicki, Dr. Šilović i Dr. Štampar.

Druga audijencija gener. Hadžića.

BEOGRAD. 13. Mandator Krune za sastav vlade general Stevan Hadžić bio je sinoć u 6 sati po drugi put u audijenciji kod Nj. V. Kralja, gdje se je zadržao do 7 s. Na izlasku iz Dvora nije htio da daje novinarima nikakova obavještenja.

Povratak Dr. Sv. Popovića u Beograd.

BEOGRAD, 13. Jučer prije podne povratio se je u Beograd narod. posl. Dr. Svetislav Popović, ko i je otišao g. Radića u Zagreb kao kurir g. Sv. Pribičevića. G. Dr. Popović posjetio je odmah g. Pribičevića te mu je, kako se saznaje, isporučio stanovište g. Radića prema neutralnoj činovničkoj vladi. Poslije podne g. Dr. Popović posjetio je g. Dr. Štampara, koji se spominje kao budući ministar narodnog zdravlja, te se zadržao s njime u odužem razgovoru.

Mali oglasnik.

Svakih 5 riječi plaća se 12 dinara, a svaka riječ preko toga 20 para. Oglas se mora uvrati barem 3 puta, a platiti treba unaprijed.

Iznajmljuje se početkom augusta vrlo lijep stan sa 3 sobe s kuhinjom. U prizemlju stana dućan na jednom od najprometnijih položaja u središtu grada. Obratite se u ulicu Kralja Tomislava br. 129, I. kat. lijevo.

Urednik i izdavač: Ilija Zečević. - Tisak „Pučka Tiskara“ u Šibeniku (Braća Matačić pok. Petra).

Šibenska Okružna Banka

d. d.

ŠIBENIK

prima uloške na štedne knjižice i tekući račun uz najpovoljnije ukamaćivanje te obavlja sve bankovne poslove tačno i kulantno.

Telefon broj 68.

Brz. naslov: KRUGOBANKA

ANTE FRUA D. M. C. konac ŠIBENIK

Jadranski Promet

trgovačko društvo

Šibenik

Trgovina brašna, žitarica i zemaljskih proizvoda na veliko.

Trgovina pokućstva Rikard Delfin - Šibenik

Preporuča svoje bogato opskrbljeno skladište raznog pokućstva. Preuzima naručbe pokućstva i tapetarije. Jamči za solidnost.

EXPORT-IMPORT

MARKO TARLE

Zastupstva komisije i specijacija uvoz-izvoz žitarica brašna i kolonijala.

GRADSKA ŠTEDIONICA - ŠIBENIK

Prima uloške na knjižice i tekući račun. Izdaje akreditive i obavlja sve bankovne transakcije.

Najsigurnije su uložene prištednje kod štedionice, jer stoji pod jamčenjem općine i pod kontrolom vlasti.



Tvornica utemeljena godine 1861.

VLAHOV

okrepljujući želudčani

ELIXIR

Kojeg proizvadjja jedino
R. VLAHOV

nagrađena na svim svjetskim izložbama.

Ime VLAHOV i dotična ETIKETA zakonom su zaštićeni kod svih država svijeta.

Čuvajte se patvorina!

Društvo za prodaju SINGER ŠIVACIH STROJEVA

BOURNE & Co.

Podružnica ŠIBENIK

ZASTUPSTVA

u svim većim mjestima sjeverne Dalmacije.

električnih motora



elektr. ventilatora

Prodaja za gotovo i na obročnu otplatu.

Samo u našim dućanima i kod naših zastupnika možete dobiti sve pripodajuće dijelove za strojeve. Sve vrsti konca za šivanje, kao za bijelo i umjetno vezenje, svile, igala, nožica, Singer ulja.